

Protokoll för Senioruniversitetet Borås

Styrelsemöte

Datum: 2024-02-13

Tid: 10.00 -12.00

Lokal: Folkuniversitetet, Alingsåsvägen 6

Närvarande: Kerstin Hellekant, Uno Axelsson, Gunnel Bengtsson, Hans Carnefjord, Ingrid Derbring, Anita Gyllensten, Monica Hammarnäs, Marianne Hedenryd, Karl-Axel Sjöblom.

Ulla Andersson närvarade under mötet. Marie Östangård och Lillie Drugge från

Folkuniversitetet närvarade under § 14

§ 1 Mötet öppnas av Kerstin Hellekant

§ 2 Dagordningen godkändes, med tillägg under övriga frågor - Information om kontakt från Bodil Jönsson – Fastställande av datum för föreläsningar under hösten 2024

§ 3 Till protokollsjusterare utsågs Ingrid Derbring

§ 4 Protokoll från 2024 godkändes och läggs till handlingarna

§ 5 Ekonomi och medlemsrapport

Gunnel Bengtsson redovisade att Senioruniversitetet har 370 000 kr på bankkonton.

347 medlemmar har hittills erlagt årsavgift.

Gunnel B redogör för bokslut 2023 där framgår bl.a. att SU-Borås haft 417 medlemmar samt att det ekonomiska resultatet blev 41 137 kr.

§ 6 Våren 2024

Föreläsningar

Simon Sorgenfrei är inbokad den 22 februari, med rubriken *Islam och Islamism*. I december bekräftade Simon Sorgenfrei bokningen. Uno Axelsson har sökt honom i februari igen för att åter få en bekräftelse på att allt är klart inför föreläsningen, men inte fått tag på honom ännu.

Beslut: Arvode enligt Författarförbundets rekommendationer 8 500 kr, resa samt boende.

Gustaf Juell-Skielse är inbokad den 21 mars, med rubriken *AI- Hot eller möjlighet*
Kontaktperson Monica Hammarnäs. Det är inte klart ännu med arvode.

Maria Taube är inbokad torsdag den 18 april, och hon kommer att berätta om Evert Taube som konstnär. Kontaktperson Monica Hammarnäs

Beslut: Arvode enligt Författarförbundets rekommendationer 8 500 kr samt resa.

Ola Högberg är inbokad till medlemsmötet den 16 maj, och kommer att ha en *Bildföreläsning bland världsarv och naturreservat*. Kontaktperson Monica Hammarnäs.

Studiecirklar

Hans Carnefjord konstaterar att det varit färre anmälningar till studiecirkelarna i vår, jämfört med hösten 2023. Kursen *Finland då och nu* och kursen i *Akvarellmålning* blev inställda på grund av för få anmälda.

Styrelsen diskuterade därefter olika förslag på hur man kan öka antalet anmälningar till kurserna. Det skulle även vara bra att kunna ta fram fler förslag på studiecirklar och i samband med det personer som kan vara intresserade av att leda studiecirklar. Några cirklar

har haft samma deltagare under flera terminer. Kanske vore en idé att införa olika nivåer, nybörjare fortsättningskurs osv. Det kan göra det lättare för nya deltagare att komma med. Marknadsföring av studiecirkelar behöver öka. Information kan ges vid föreläsningarna, i månadsbrevet samt i Seniorsguiden. Studiecirkelledarna kan också ha förslag på nya kurser. Fortsatt diskussion och arbete med marknadsföring behövs.

Cirkelledarträff kommer att anordnas senare under våren.

Utflykter och andra aktiviteter.

Studiebesök på Textilhögskolan genomfördes med 17 deltagare. Vi fick besöka fyra textila laboratorier. Besöket var intressant och mycket uppskattat av deltagarna. Förslag på nytt studiebesök är Caroli kyrka.

§ 7 Hösten 2024

Föreläsningar

Föreläsaren den 25 januari, Joeris van Laere har sagt ja till att komma på nytt under hösten 2024. Finns flera förslag på andra föreläsare under hösten, bl.a. Björn Wiman, Pontus Wasling, Fredrik Ståhl, Mats Palmqvist och Ola Wong.

Studiecirkelar

Se punkten Studiecirkelar under § 6.

Utflykter och andra aktiviteter.

Inga förslag ännu,

§ 8 Avrapportering från PR-gruppen.

Fortsatt utveckling av marknadsföring av studiecirkelar behöver göras, se även punkten Studiecirkelar under § 6.

§ 9 Årsberättelse, revidering och årsmöte

Verksamhetsberättelsen har varit utsänd till styrelsen. Medlemsantalet ska ändras till 417 personer, för övrigt var det inte några synpunkter.

Beslut: Styrelsen beslutar att godkänna verksamhetsberättelsen.

Gunnel Bengtson presenterade förslag till budget 2024. I budgeten finns bl.a. förslag att höja arvudet till studiecirkelledarna från 175 kr till 200 kr/timme, mot bakgrund av att arvudet legat klart lägre än vad andra Senioruniversitet har betalat. Vidare finns det i budgeten förslag på att styrelseledamöter ska erhålla en kostnadsersättning med 995 kr/år. I budgeten föreslås att medlemsavgiften på 200 kr blir oförändrad.

Beslut: Styrelsen beslutar att på årsmötet ta upp de båda förslagen ovan, att höja arvudet till studiecirkelledarna från 175 kr till 200 kr/timme, samt att ge en kostnadsersättning till styrelseledamöter.

Beslut: styrelsen beslutar att godkänna förslaget till budget

Kassör Gunnel Bengtsson och ordförande Kerstin Hellekant kommer att träffa revisorerna den 28 februari.

Lars Svensson kommer att vara ordförande vid årsmötet och Karin Höglund sekreterare.

§ 10 Regionkonferens Kungsbacka

FU står för Regionkonferensen och inbjuder SU till den tre gånger per år. Nästa konferens kommer att hållas i Borås.

§ 11 Vasaorden/Borås släktförening

Vasaorden av Amerika, en Svensk - Amerikansk kulturorganisation, inbjuder Senioruniversitetets medlemmar till en informationsträff om sin verksamhet onsdag den 10 april. Inbjudan bifogas till månadsbrevet.

§ 12 Facebooksidan

Facebookgruppen är nu en sluten grupp. Med tanke på marknadsföring är det nu bra om SU:s material delas på Facebook.

Ingrid Derbring och Marianne Hedenryd kommer att läggas in som administratörer för Mina aktiviteter.

§ 13 Inköp av böcker

Bokrean startar den 20 februari. Då kommer inköp av böcker att göras som kan lottas ut vid föreläsningarna. Kerstin Hellekant och Ingrid Derbring gör inköp av 10 böcker.

§ 14 Ny verksamhetsutvecklare FU

Lillie Drugge ny verksamhetsutvecklare på Folkuniversitetet Borås, informerade om förutsättningarna inför 2024. De nya reglerna för hur man ska mäta för att få ersättning kommer först i september. Den 21 juni kommer viss information att redovisas.

Inför varje termin ska en planering visa vad SU-Borås kommer att göra. Därför planeras ett möte in mellan Senioruniversitetet och Folkuniversitetet i maj 2024. Varje studiecirkel ska göra en arbetsplan, den ska vara klar senast vid det tredje tillfället. Av arbetsplanen ska lärandet tydligt framgå. FU har nu en ny cirkelledarutbildning som alla studiecirkelledare ska gå. Cirkelledarutbildningen hittar man under Intro-Folkuniversitetet.

§ 15 ”Uppdrag kunskap” Bodil Jönsson

Uno Axelsson har beställt Bodil Jönsson nya bok, och läst delar av den. Tanken i boken är att öka kunskap och att bekämpa faktaresistens. Mer information om boken kommer den 21 februari.

§ 16 Datum för föreläsningar under hösten 2024

Förslag på datum för föreläsningar är: 29 augusti, 26 september, 24 oktober, 21 november, 12 december.

Förslag på datum för styrelsemöten är 20 augusti, 17 september, 15 oktober, 12 november, 3 december.

Beslut: Styrelsen beslutat föreläsningar och mötestider i enlighet med förslaget.

Beslut: Styrelsen beslutar att efter medlemsmötet den 16 maj bjuda in styrelsen till lunch i Annelundsvillan.

Nästa styrelsemöte: 12 mars 2024

Kerstin Hellekant
Ordförande

Anita Gyllensten
Sekreterare

Ingrid Derbring
Justerare